
 Протокол
№ 

гр. София,    27.05.2025 г.

 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД,  Първо отделение 34 състав,  в 
публично заседание на 27.05.2025 г. в следния състав:

СЪДИЯ: Георги Тафров

 
 
при участието на секретаря Мая Миланова и при участието на прокурора 
Мария  Николова, като  разгледа  дело  номер  8675  по  описа  за  2024  година 
докладвано от съдията, и за да се произнесе взе предвид следното:

 След спазване на разпоредбите на чл. 142, ал. 1 ГПК, във връзка с чл. 144 от АПК, на 
именното повикване в 14,13 часа се явиха:

ИЩЕЦЪТ  К.  Б.  С.  –  редовно  уведомен  –  не  се  явява,  представлява  се  от  адв.  М.,  
преупълномощена от адв. Ю., с пълномощно по делото.
ОТВЕТНИКЪТ Главна дирекция „Изпълнение на наказанията“ (ГДИН) – редовно уведомен - се 
представлява от юрк. Д., с пълномощно по делото.
Прокуратурата на Република България се представлява от прок. Н., от СГП.
Явяват се СВИДЕТЕЛИТЕ Е. Д. М. и Д. Д., доведени от служителите на ГД „Охрана на съдебната 
властта“.

СТРАНИТЕ (поотделно): Да се даде ход на делото.

СЪДЪТ 
О П Р Е Д Е Л И:

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО

РАЗПОРЕДИ да се свалят белезниците на свидетеля М..
СНЕМА самоличността на свидетеля:
Е. Д. М. – 60 год., неосъждан, задържан в затвора по обвинения, за които твърди, че не е обвинен, 
без родство с ищеца, води дела с ответника.
СЪДЪТ предупреди свидетеля за наказателната отговорност по чл. 290, ал. 1 НК, същия обеща да 
говори истината.

Разпит на свид. М.:



С ищеца сме били заедно в V група. От 2020 г., май месец се намирам в Затвора в С., в V група.  
От тогава в  затвора има много дървеници във абсолютно всички помещения в  V група,  като 
дървениците се намират навсякъде, във всички процепи, които съществуват физически в тези 
помещения,  без значение коя е стаята.  Д.  се намират в парната инсталация,  в електрическата 
инсталация, в лампите, в леглата, в дрехите, в постелките, в дюшеците. Това е епидемия, която 
ескалира всеки ден. Ако през 2020 г. са били изключително много, в следващия период от време 
тази популация се развива до гигантски, умопомрачителни размери. К. го знам от V група, защото 
и аз съм пребивавал там. Той лично ми се е оплаквал на мен, тъй като намира някаква морална 
подкрепа в това,  може би, защото аз съм по-голям от него,  може би и заради авторитета ми. 
Показвал ми е какво са му причинили дървениците. Човекът през нощта, идва на сутринта и ми 
показва цялото му тяло е на едни пъпки, подобни все едно си нажарен с коприва. И реве. Това се 
случва на другия ден. Докато беше в V група, беше все така. Оплаквал ми се е, че не може да спи,  
мачка дървениците по леглата, по дрехите, по стената. В стаята, където беше и в леглото, тъй като 
дървениците,  като  нахапят  човека,  тръгват  по  стената.  Хората  в  затвора,  като  ги  забележат, 
изпитват  ненавист  и  омраза  към  тези  паразити,  натискат  ги  с  пръст  и  цялата  стена  става  в 
човешка кръв, като адски смърди. Това момче ми се е оплаквало, търсеше съвети – адвокатска,  
юридическа помощ, да заведе дело. Говорили сме многократно, всеки ден, защото това е ужас, 
който споделяше с мен. В затвора представлява, образно казано, един коридор и отляво и отдясно 
по дължината има врати, които са отворени от 6,30 до 8,00 часа вечерта и задържаните лица могат 
да излизат от едната стая и да отидат в другата стая, при друго лице, където си говорят, гледат 
телевизия, играят карти, беседват си и си правят каквото решат. Аз съм ходил многократно в 
стаята му, защото той ме кани. На мен не ми е приятно, но той ме е канил, като казваше, че трябва  
да видя как са го изяли дървениците. В затвора се пръска с някакви препарати, имитира се такава 
дейност. Действително се извършва дейност, но от това дървениците не умират, нито хлебарките, 
напротив, стават повече. Това само ги раздразва, тъй като очевидно пръскането няма резултат. 
Такъв е замисълът на тази процедура, идват след 1 - 2 месеца и пръскат пак само с вода, за да им 
отпуснат  пари  за  следващото  пръскане  и  това  продължава  така.  Това  го  наблюдавам  от  5  и 
половина години, откакто съм задържан в V група. Пет години и половина се пръска за дървеници 
и пет години и половина се налага ново пръскане, защото дървениците стават повече, след всяко 
едно пръскане. Пет години и половина в V група се пръска, дървениците стават повече и те пак 
идват и пръскат. Това е епидемия от дървеници и никой не уведомява Х. за това. Всички полицаи 
в затвора, всички се правят на луди, самите полицаи са изядени, социални работници. Навсякъде 
е пълно с тази напаст и никой не прави нищо. Независимо, че са ги осъдили в V група. Аз знам за 
поне 10 дела само за дървеници. Това се случва циклично, ежедневно, ежемесечно. Хората са 
ядени през цялото време по този отвратителен начин. Всички хора в затвора и това момче К. 
ходят на лекар. Но на лекар се ходи един път в седмицата, когато те ти кажат. Отива, казва, че са 
го нахапали дървеници, а лекарят казва, че това не е никакъв медицински проблем и не му дава 
нищо.  Не му дава и препарат,  да си напръска дървениците.  Всеки един е искал в затвора.  И 
ищецът е искал, и аз съм искал, но доктора не разполага с такива препарати и не може да ти даде  
нищо за дървениците.
На свидетеля не се поставиха повече въпроси и беше освободен от залата.

В залата беше въведен свид. Д..

СЪДЪТ 
РАЗПОРЕДИ да се свалят белезниците на втория доведен свидетел.



СНЕМА самоличността на свидетеля:
Д. Д. – 37 год., гражданин на Б. и Х., осъждан, без родство с ищеца, води дела с ответника.
СЪДЪТ предупреди свидетеля за наказателната отговорност по чл. 290, ал. 1 НК, същия обеща да 
говори истината.

Разпит на свид. Д.:
Знам български език. С К. С. сме били заедно в ІХ група. Познавам го, даже сме били в една стая.  
През 2024 г. в ІХ група имаше много дървеници, наистина много. В годината веднъж се пръскаше 
срещу дървеници. Нямаше ефект от пръскането и още повече се появиха. К. ми е споделял как се 
чувства от това. Леглото е двойна вишка, аз спях долу, а К. спеше горе, не можеше за спи, цяла 
нощ се чешеше. Много го хапеха и беше много нервен. При мен в стаята остана около седем дни, 
не можа да издържи повече, и се смени. Когато хората не са в една стая, но са в една и съща 
група, могат да си говорят през целия ден. Той идва при мен на кафе, аз отивам при него на кафе,  
комуникираме. Споделял ми е, че е ходил на лекар, докторът му е казал, че и него го хапят и му 
няма нищо, няма какво да му даде.
На свидетеля не се поставиха повече въпроси и беше освободен от залата.
АДВ. М.: Държим на разпита на третия допуснат ни свидетел, и моля да бъде призован от адреса,  
посочен в  справката  от  Следствения арест,  а  именно:  [населено място],  жк Л.  -  5,  [жилищен 
адрес]. В случай че не бъде намерен на този адрес, моля да ни се даде възможност да го заменим.
ЮРК. Д.: Смятам, че трети свидетел за едни и същи обстоятелства е излишен, но след като съдът 
го е допуснал, не възразявам да се призове.
ПРОКУРОРЪТ: Не възразявам да бъде направен опит да бъде призован свидетелят.

СЪДЪТ, като съобрази със становищата на страните счита, че допуснатият по делото свидетел 
следва да бъде призован от адреса, посочен от процесуалния представител на ищеца и 

О П Р Е Д Е Л И:

ОТЛАГА делото и го НАСРОЧВА за 14.10.2025 г., от 13,45 часа, за която дата страните уведомени 
от днес.
ДА СЕ ПРИЗОВЕ свидетелят Д. А. М. на посочения адрес.

Протоколът e изготвен в съдебно заседание, което приключи в 14,34 часа.

СЪДИЯ:

СЕКРЕТАР:
 


